

Crónica Internacional

La crisis británica

Con la lectura del Mensaje de la Corona en el Parlamento británico y la presentación de la enmienda de los trabajadores afirmando que el Gobierno conservador no goza de la confianza de la Cámara de los Comunes, ha quedado abierta la tramitación de la crisis más trascendental de la historia de Inglaterra.

El Mensaje, como programa de un Gobierno que no puede seguir gobernando, ha perdido todo su interés político, concentrado ahora en las sesiones de la Cámara de los Comunes. Contiene el discurso de la Corona una referencia sintética de los problemas interiores y exteriores: Relaciones internacionales; actuación de la comisión de Reparaciones con el concurso de los técnicos norteamericanos, británicos, franceses, belgas e italianos; Estatuto de Tángier; ratificación del Tratado de Lausana; situación de Irlanda; frontera de la India; Sociedad de las Naciones; crisis industrial.

Instantáneamente después de la lectura del Mensaje de la Corona ha comenzado el importantísimo debate político que ha de preceder a la votación de la enmienda de los trabajadores, que ocasionará la caída del Gobierno. Este debate político ha empezado con dos grandes discursos: el de mister Ramsay Mac Donald, en nombre de los trabajadores, y el de mister Lloyd George, en nombre de los liberales, por ausencia y enfermedad de mister Asquith.

Mister Ramsay Mac Donald ha pronunciado un discurso que revela condiciones de verdadero estadista, un discurso digno de quien siente las responsabilidades de su inminente llegada al poder. Con una habilidad técnica muy oportuna ha comenzado por combatir la política exterior de mister Baldwin, diciendo así, evidentemente, con una masa considerable de opinión británica. Un poco vagamente ha dicho el caudillo trabajador que su Gobierno buscará la pacificación de los pueblos y afirmará el prestigio británico, restaurando la influencia del imperio en la política internacional. La consecución de este doble objetivo, que al pronto aparece un tanto contradictorio, no parece cosa fácil. Si mister Ramsay Mac Donald triunfa, habrá que reconocer que posee las cualidades más excelsas de los grandes políticos. En cuanto a la política interior, mister Ramsay Mac Donald ha recordado a sus conservadores que el país ha rechazado sus posiciones proteccionistas y ha abogado por que un régimen de minorías vuelva a los representantes del país su libertad individual en la Cámara de los Comunes, presidiendo de los compromisos de grupo. Ha sido discurso sereno, consciente, muy meditado.

Libre de las responsabilidades del poder y de la sucesión inmediata, y empujado, al mismo tiempo, por su incoercible temperamento, ha llegado

a concreciones que mister Ramsay Mac Donald había estado cuidadosamente a combatir la política exterior del ministro Baldwin. Mister Lloyd George ha hablado concretamente de Tángier, para desaprobar el Estatuto, y de la ocupación militar de la cuenca del Rhuar, para atacar otra vez, y con nueva energía, la política de mister Poincaré. Sin ningún género de eufemismos ha expresado su extrañeza porque, habiendo sido Francia salvada del desastre por la intervención del imperio británico, ahora trate con sus enemigos vencidos sin contar para nada con sus aliados vencedores. Hablando de la ayuda prestada por las autoridades de ocupación francesa a los separatistas renaudinos, ha dicho que constituiría una infamia del Tratado de Versalles, y para poner más vigorosamente de relieve su condenación de la política de mister Poincaré, ha elogiado la conducta, que supone contradicción, de messieurs Clemenceau, Millerand y Briand, cuando ocuparon el Gobierno.

Con mucha dignidad y mucha discreción recogió mister Baldwin los ataques de las oposiciones al Gobierno, diciendo que no quería agravar con sus réplicas la situación que se crearía a los sucesores. Añadió que es necesario esclarecer rápidamente la situación política y saber qué Gobierno tendría el país. Tan sólo al acabar su discurso dejó entrever un poco su despecho, calificando de faccioso a la oposición que no va al Parlamento para colaborar en una obra de Gobierno, sino para derribar a un ministro, aludiendo claramente a la actitud de los liberales.

Queda, pues, abierta la tramitación de la crisis, porque mister Clynes ha presentado ya la enmienda de los trabajadores, declarando que el Gobierno no goza de la confianza de la Cámara de los Comunes, enmienda que será votada tan pronto como acabe la discusión de la contestación al Mensaje de la Corona, que será muy rápida.

El interés extraordinario que tienen estas sesiones de la Cámara de los Comunes no ha permitido que la sesión se haya fijado mucho en los discursos, importantísimos también, que han pronunciado en la Cámara de los Comunes mister Lloyd George y mister Curzon.

Hay que mencionar, sin embargo, la unanimidad con que todos los partidos políticos, respondiendo a imperativos ineludibles de la opinión pública, coinciden esencialmente en la apreciación de la política exterior, en aquella doble necesidad de buscar la pacificación moral de Europa y enaltecer el prestigio británico, que con tanta elocuencia y tanta oportunidad ha mantenido mister Ramsay Mac Donald.

Joquín PELLICENA CAMACHO 16 de enero de 1924.

Defensa del jazz-band

Yo he asistido a la representación completa de "Parsifal", sin dormirme.

Creo que esta declaración será decisiva para convencer a quien me lea, de mi opinión por la música. Más: quedó encantadísimo.

Pero yo mismo he estado en un tris de perder el saludo de un amigo a quien, por cierto, no cuesta gran trabajo confundir a Franck con Chopin, porque me permití defender de unos agresivos dicterios al negro de un jazz-band, que quizá hubiera perdido el color al escucharlos.

No me indigna que se critique el jazz-band. Como tampoco he reñido con nadie, porque se recoja sellos. Pero así como no hallo la razón de que un señor haga revistas teatrales por el solo motivo de que en una redacción le reserven las entradas los días de estreno, me permito opinar que, para juzgar si es irracional una cosa que suena, hay que tener, por lo menos, un reconocido buen gusto musical, y más aún, la serenidad indispensable en todo juez.

Desde luego, no recomiendo al jazz-band como medio de sólida cultura musical. Ni siquiera como remedio infalible contra el dolor de cabeza.

La gracia y la alegría están, más que en lo cómico, en su oportuna intervención. A ningún sabio se le reprochará que asista a una proyección de "Christi". Si durante una disertación científica se pusiese un gorro de papel en la cabeza, quizá despertara serios recelos, aun entre sus admiradores.

El jazz-band vino a ilustrar bailes como el fox-trot y el shimmy, que han merecido buenísima acogida entre la gente joven que se divierte. Puede que a los demás no les hagan gracia. Pero es porque no les hacen falta. Y signatos porque no han podido

dido aprenderlos de vista. Me parece muy razonable.

Pero me declaro públicamente enemigo del eclecticismos respecto al baile por parejas (que supongo a muchos sabedores de que es cosa bien distinta de la artística danza). Estos bailes son la caricatura del danzar y el jazz-band les sirve, dándoles los trazos más salientes y definitivos. Bailar en serio, es decir, enlazarse ante una tertulia para estar unos minutos ajuntando el piso—siempre idéntico— a la música monorrítmica de una polka o un vals, y las más de las veces con el gesto de quien hace algo trascendental, es cosa que aún no he podido comprender. No sé si por el tiempo... Claro que, si el vals fuera de Chopin... me parecería una herejía bailararlo. A Jean Borlin le he aplaudido alguna...

No comprendo que estas declaraciones más me acarrearán algunas enemistades, pero el recuerdo de tan tos héroes que sucumbieron en defensa de sus ideales, me fortalece. Y allá voy:

El jazz-band es oportuno en un baile divertido, en un cuplé, en un extracto, y hasta en un café. Espero que haya alguien que reconozca conmigo lo poco propicio que es el ambiente de un café para conciertos de música clásica. (No es preciso acompañarlo con las cucharillas sobre las copas. No siempre todos llevan bien el compás.)

La misma razón hay para combatir al jazz-band, que a los sorbetes, los extremos y la mostaza. Sin embargo, tiene sobre éstos que no requiere la intervención facilitativa.

No es, pues, deber social, abominación de este lanzasonidos.

Y menos de su servidor. Yo sé que alguno ha sido perseguido. En un café de la ciudad tomaron fijo a un debutante. Uno de sus com-

pañeros de quinteto, seguramente de buena fe, le advirtió que se guardase de utilizar el caxxon y la sirena. Antes se marchaban él y su instrumento. Luego, poco a poco, fueron con venciendo de que únicamente debía haber sonar el gong y la caja japonesa los domingos. Los últimos días le acompañaba con una octrina. Aún hubo quien recogió firmas, y le despidieron del café. ¡Figúrense al pobre hombre, césante, y sin tener, siquiera, el recurso de dar conciertos con su tenderete, porque aún no se estila! Y quiera Dios que por muchos años. No debió hacerse eso con él. Porque, además, aunque el jazz-band no está concebido como un bello arte, no es tan fácil como parece. Pruébese, si no... Ya he dicho que el café no me parece su sitio único. Me excita las piernas y me dá mucha rabia no poder agarrarme a nadie. Pero entre oír el "Humming" con jazz-band y "El maldito tango" con trémolos de violoncello, prefiero lo primero.

Ya estoy tranquilo después de haber roto una pluma en defensa de este necesitado.

Esta noche pediré en el baile toda una sesión jazz-bandista. Para que rabin sus detractores.

Es decir, esta noche, no. Mañana. Hoy voy a casa de mi amigo Raimundo Gáspar, que me ha prometido abrir su magnífico "café" para regalarme con dos "lieders" de Schumann, que aún no conozco.

M. THOUS LLORENS

La actualidad anecdótica

Para vigilar mejor los Museos

El reciente robo de las tapicerías de Versalles ha evidenciado la insuficiencia de los medios de vigilancia establecidos en los Museos.

Luego de ser examinadas diversas medidas para poner remedio al caso, tales como el aumento del número de guardianes y la multiplicación de las rondas, se ha reconocido que estos medios eran muy costosos y poco satisfactorios. Por lo tanto, había que buscar la modernización de los sistemas de protección de las obras de arte. Las salas del Louvre durante la noche, están iluminadas por luces de aceite colgadas a distancia. En estas circunstancias, la labor de los guardianes es difícil.

Las investigaciones van por el camino de las aplicaciones eléctricas, tales como los señales eléctricos de alarma usados por los grandes joyeros y Bancos.

Por uno de los procedimientos propuestos se obtiene que, abriendo la puerta o ventana protegida, el ladrón provoca el disparo de una cantidad de magnesio bastante fuerte para que por la alarma producida se aturda, y al mismo tiempo permita la fotografía automática del delincuente.

Otros sistemas accionan eléctricamente en caso de forzamiento, campanas colocadas en los lugares de guardia o potentes lámparas eléctricas en la sala en la cual se comete el robo, o una sirena que extiende la alarma a diversos kilómetros de radio.

Uno de los proyectos más interesantes lo ha presentado un relojero de Versalles. Es de una aplicación fácil y de un precio asequible. Consiste en atar entre ellos por medio de un hilo, los diferentes objetos de una misma sala. Si uno de ellos es desplazado se provoca un fuerte ruido y se enciende automáticamente una señal luminosa.

Todavía hay que señalar otros procedimientos. Consiste en atar eléctricamente los caminos de acceso a las salas con el lugar de guardia. A la menor tentativa de entrada se provoca un ruido en el lugar de guardia y una lámpara eléctrica ilumina la sala en la cual se ha querido penetrar.

Preguntado el director de los Museos qué piensan los guardianes de estas señales eléctricas, ha contestado: Esperan con confianza su aplicación. Comprenden que hará su tarea más fácil y más eficaz.

Así los Museos de París tienen la posibilidad de convertirse en palacios encantados, donde los ladrones no tengan nada que hacer.

MILITARES

Con motivo de celebrar mañana su majestad el Rey don Alfonso XIII el día de su santo, el Capitán general ha dispuesto recibir en corte a las autoridades y cuerpos de la guarnición. A las doce serán recibidas las corporaciones y entidades civiles, y a continuación el elemento militar.

Un piquete del regimiento de Guardalajara con bandera y música rendirá los honores correspondientes, y las bandas de música y de cornetas y tambores, así como las de clarines de los cuerpos montados, se situarán en la plaza de Tetuán.

El pabellón nacional ondeará en los edificios públicos y se harán en la Ciudadela las descargas de ordenanza.

LEA USTED "LAS SENDAS" Novela de SAMUEL ROS

Casa de la Ciudad

Visita Ayer mañana visitó al Alcalde en su despacho la nueva junta directiva de las Asociaciones de Maestros de la capital y de la provincia.

La entrevista, además de los saludos y ofrecimientos de rubrica, tuvo por objeto el suplicar a nuestra primera autoridad local el inmediato pago de las cantidades que se adeudan a los maestros por casa habitación y a cuyo insistente, si bien respetuoso requerimiento, contestó el señor Alcalde con la promesa de que para el 31 de marzo próximo, final de año económico, quedará pagado todo lo que por esta atención preferente de carácter obligatorio se debe a los maestros valencianos, teniendo de momento el propósito de poner al cobro dos meses de alquiler dentro de pocos días.

Los representantes oficiales del Magisterio quedaron sumamente complacidos de la amabilidad del Alcalde; en su gratia promesa han puesto toda su confianza y tiene la seguridad de que, al hacer públicas tales manifestaciones, esta confianza será cumplida por todos los compañeros.

La recaudación de hoy

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 3.734.01 pesetas; matadero del Grao, 311.87; matadero del Caballero, 217.44; matadero de Benimámet, 3; estaciones sanitarias, 1.106.70. Por análisis y examen de sustancias, 433.02. Por circulación rodada, 520. Por pescado, 3. Por arbitrios extraordinarios, 486.18. Por bebidas, 4.242.40. Total, 10.839.62 pesetas.

Reflejos de la ciudad

Retrato de una mujer interesante

¿Estamos en París en una tarde de niebla? ¿Esperamos acaso que Ella regrese de los Campos Elíseos o del Bosque de Bolonia, donde el rojo de las hogueras de hojas de otoño, con su humo azul, semeja, espejear el azul de la niebla y el rojo de la pues ta del sol?

No es nada de esto; sabemos que no hemos salido de Valencia, y, sin embargo, ha bastado subir un centenar de peldaños para elevarnos sobre la ciudad en un desnivel enorme de esquisitez y de exotismo.

Porque este ambiente perfumado, esta cámara tapizada de certeras, que son, a la luz de la lámpara, lo que es para los violines la sordina y para la voz la emoción amorosa; y esta lámpara picareca y graciosa, en que las dos bombillas de luz están ocultas en sedas rizadas y de color pálido como los faralales de las danzarinas gitanas; estos rincosillos de fumadero de barco o de Casino con sus veladoritos, en donde las tacitas de porcelana rosa esperan la intimidad de una charla... y esta rodela de oro labrada de figurillas, que, como una mesa turca, sirve de base a un juego de licor color de vino de Málaga...; todo esto y el rincocito tapizado de pañuelos japoneses, donde la otomana, en forma de litera, se cubre de grandes almohadones de raso de suaves o encendidos tonos... todo esto y las caricaturas; todo esto y los libros de Watteau y de literatura...; todo esto si no es de París de Francia es, al menos, un París muy justamente soñado.

Esperando a esta mujer, mi amigo, que es filósofo, y yo que juego a serlo, nos hemos convertido, tumbados sobre los almohadones, en dos príncipes, que distraen el ocio moribundo del esortijado puro, semejante al dedo de un Budá, y trenzan el humo con una petulancia muy bohemía...

Por fin, con un revuelo de risas y de palabras ligeras, la pequeña dueña de esta cámara—que se diría oscilar sobre los lomos de un elefante—penetra ligera y armoniosa...

Tiene esta mujercita una belleza muy original. Su andar tiene la gracia blanda del humo cuando por casualidad se le delata el cigarrillo amiladamente y asciende con lentitud.

Hemos charlado; y hecho música de pianola; y bebido Málaga en los vasos de igual color.

Luego hemos pasado al comedor magnífico, porque nos quería enseñar los cuadros en que la han perpetuado unos pintores jóvenes.

Quizás habíamos bebido demasiado... Ahora si que nos parecía que las camaratas primorosas oscilaban a lomos de un elefante. El caso es que no hallamos el parecido en los lienzos... Y un poco envanecidos, le decimos que su retrato es... literario. Si... para hacerlo en palabras y ante el natural que las inspire y las encienda.

Y aquí está ese retrato... que no podrá colgarse en el comedor, pero que quedará flotando en las camaratas bonitas con un retrato pintado en el humo de unos cigarrillos kedveys y con el perfume de las flores...

Y dice así:

RETRATO DE... Tú eres—mujer—un fruto moreno del árbol, cuya madera solo sirve para construir guitarras andaluzas. Dos hojas verdes hay sobre el moreno fruto, y son hojas de agua y de luz; tus ojos verdes, con un reflejo de abismo.

Tú eres ese moreno tierno de los melocotones maduros en el árbol, bajo una tarde de lluvia; morado el cielo y con diamantes en el aire. Ese anillo de platino blanco que engraza la clara roseta de un diamante sobre tu mano morena, es una gota de lluvia del cielo de honda poesía, que yo veo crearse sobre tu figura de taragra.

Tú amas el color morado; te conocí con un velo morado sobre tu

Sorpresas de actualidad

¿Para qué servirá?

El buen patriota Ciudadano está pasando estos días una angustiosa ansiedad. Todos las mañanas, al recibir los periódicos, teme leer su nombre en las listas interminables, publicadas por sorpresa, empizándolas para ser concejal, o diputado, o juez, o cualquier otro cargo en el que nunca soñara.

Por que el buen patriota Ciudadano es ignorado hasta por él mismo, que en estos días de reparto de títulos, se pregunta: ¿Para qué servirá? Es éste el buen señor que, ajeno a todo partido político, y a toda combinación de tramoya, ha pasado toda su vida honradamente en su casa, fomentando su hacienda, multiplicado sus bienes, estudiando el progreso de sus negocios y aguantando resignado los gravámenes que los profesionales de regir iban repartiéndole año tras año a todos los pacientes contribuyentes.

Después del terremoto japonés, que se ha llevado el traste a los profesiones que establecieron el turio en el mando, lo declararon hereditario y hasta lo hicieron pigorable, han venido las vacantes.

Y una mano invisible—nada torpe por cierto—elige de aquí y de allá los hombres buenos que tuvieron la virtud de estar neutrales, durante este último medio siglo, de políticas, hijas de los hombres y no de los ideales.

Por eso el buen Ciudadano, tímido y asustado, cada día que ve desplomarse una institución, teme si será llegada su hora de intervenir.

El no sabe para qué cargo sirve, es más, modestamente cree que no sirve para nada, pero estimulado por las malas andanzas de los que van eliminando, siente renacer unas aptitudes novisimas que le animan a colaborar en el saneamiento del engrasado ambiente.

Debes de tener el corazón morado como una sarta andaluz. Morado porque es un naufrago del verde mar de tus ojos, donde ningún alma de hombre puede entrar a salvarle sin ahogarse con él.

Eres lirio y rosa mezclados. Te envuelve el velo de todos los deseos, y esto te dá tonos azules; pero como el mayor deseo es ver palpitar tu sangre roja en las azules venas, esto te dá tonos de púrpura. Estás así en un tónico de temblores morados como Salomé en su tienda del desierto, o la Reina de Saba en un descanso en el Sahara, bajo las sedas palpitando sombras sobre la arena encendida. Solo que a ti te place el oro del desierto y cambar sobre él con los pies desnudos y sangrando en la fiebre del roce caliente de su luz. Sueño para ti un desierto de monedas de oro, sin más oasis que un bosquecillo de piedras preciosas.

Oh melocotón, lleno de diamantes de lluvia de tormenta! Tu risa brilla irrisaciones con un falso arco iris que quisiera refractar la luz de unas lágrimas que no has llorado nunca. El peligro de echar raíces te hace ir en un vuelo sobre la punta de tus tacones Luis XV, con que apenas rozas la tierra, que odias. Y así vas en un vuelo, aunque te pesa un poco a las alas de luz de tus ojos el morado de tu corazón.

Sobre tu frente, los rizos imitan el pico de una golondrina.

Tu boca tiene plieguecillos graciosos que quisiera plegarse del todo como las mimosas para descansar. Tus ondas hermanas, ¿son casi moradas de tan morenas? ¿Son de la morenez de las tórtolas? ¿Son como la morenez iodada de las magnolias, que perdieron la virginidad de su blancura?

Toda tu eres una onda de mar, que en el remolino de tu vientre, anhela una profundidad de abismo, en tanto en la espuma de tus pies se alza gloriosamente hacia la vida superficial, donde triunfan las chispas marinas de sus ojos verdes.

Eres un abismo y una superficie. Y en tanto tu corazón se ahoga y se va al fondo, tu mirada asciende gozosamente como una espuma que sueña fundirse con el sol.

Este es tu retrato. Dime si tiene parecido. Si tiene parecido lo firmaré sobre el ambiente de tu camarata, con la cara diabólica del fuego de mi Kedive...

¿Y tu enigma? ¿Cuál es? Porque aunque Oscar Wilde dijera que la mujer es la Esfinge sin enigma, tú, que de tan ingenua has llegado a no ser esfinge, tiene, sin embargo, tu enigma. Y éste está en tu corazón, que se ahoga; tu corazón morado, que acaso ya ha tocado el fondo del abismo de tus ojos verdes y comienza a fundirse con las perlas y con los corales en que florece ese jardín que se entrevé bajo las aguas verdes de tus pupilas en los instantes de claridad inimita.

Y aunque ya es imposible salvarlo... quisieramos ahogarnos el corazón junto al tuyo en ese jardín de perlas que en ti está tan profundo, tan hondo, que nunca podrías ofrecer de él ni una sola flor blanca... (sin ensueños y tus penas inefables, bajo la claridad de tus ojos)...

EMILIO FORNET

Como la única preparación que tiene el buen Ciudadano es la buena fe, acepta y se enorgullece.

En un caso de hemorragia, hasta un pulso de estopa es útil para atar y poner de momento.

Y de momento, buenos son los que surgen. El caso, es detener el derramamiento.

Ahora que la verdad, que es más ladina que la política—y ya es ser—va microbiozando algunos buenos ciudadanos.

Quien no pensó nunca en cargos públicos, hoy, acuciado por la emulación, ya hormigona, cambia de tertulia, se hace visible, murmura de los que se van, pelotilla a los que llegan, quiere alterar.

Malo es el mal ciudadano, pero peor es el venido que, bajo la capa de hombre ecuánime, aspira. Peor el imbécil que cree alcanzar por los que le hacían sombra desaparecieron. Peor el idiota que cree llegada la hora de las meditaciones. Peor el movido que cree en la pesca a río revuelto. Peor el vengativo que ahora desea nivelar cuentas pasadas.

Mucha luz en las conciencias, y veamos cada hombre nuevo que nos trae dentro.

Cierto que hace falta gente nueva, pero no solo bastan personas honorables.

El hombre que en el radio de su esfera no tuvo ideas, ni sembró iniciativas, ni marcó nuevos surcos, es un fantasma.

Es un apreciable salmónete, decorativo, pero inútil.

Hombres nuevos, bueno; pero apellidos bonitos, no.

Mucho ojo, certes! mano invisible, que donde muchas veces creas el copiar un hombre, puede que no encuentres más que un camelo.

F. HERNANDEZ-CASAJUANA

Problemas de Beneficencia y Sanidad

Pronto será un hecho la confección del nuevo padrón de pobres

Hace unos días celebró el Colegio de Médicos de esta provincia una Asamblea extraordinaria para tratar, entre otros asuntos, de la reglamentación de las Consultas gratuitas. Y aunque no perseguimos en estas líneas hacer una crítica del resultado de dicha reunión—labor que haremos en días sucesivos—es lo cierto que el acuerdo unánime de la clase médica de que sean únicamente los pobres los que disfruten gratuitamente de sus servicios en las Policlínicas gratuitas, después del acuerdo del Ayuntamiento en su sesión del 5 de diciembre del pasado año, dá al primero un positivo grado de realidad que conviene anotar con íntima satisfacción, por lo que tiene de humanitario para los pobres de Valencia.

Dediquemos, pues, unas líneas al acuerdo municipal, que por su importancia social, bien lo merece.

El dictamen de la comisión de Gobernación, aprobado en la sesión citada, acuerda en primer lugar, como medida que contribuya al descuido del caciquismo local, pedir la modificación del apartado sexto, del artículo tercero de la ley Electoral vigente, con la siguiente adición: "Los que figuren en el Registro de Pobres, de los Ayuntamientos, y los que hayan figurado, si no han trascendido, por lo menos, dos años, desde la fecha que se acordó la baja." Es decir, que la prohibición de ejercer el derecho de votar que hoy existe para los así llamados, se extenderá a los que figuren en el Padrón de Pobres.

El segundo extremo del dictamen se refiere a la formación de un nuevo registro de Pobres, con la obligación de ser vacunados y revacuados aquellos que soliciten su ingreso en el mismo, así como las familias de los solicitantes.

Los boletines de solicitud serán informados por el alcalde de barrio e inspector de la Guardia municipal del distrito a que los solicitantes pertenecen.

Si los informes son favorables, pasarán las solicitudes a las Juntas benéficas de distrito.

Estas Juntas benéficas de distrito—que estuvieron a punto de constituirse y funcionar a raíz de la epidemia gripal del año 1918 y que ahora el Ayuntamiento trata de reconstituir—las darles vida, según acuerdo también del dictamen que anotamos,—es un deber que el alcalde, y las juntas de barrio, que se hallan enclavadas en el distrito, médicas municipales, un médico libre y un farmacéutico, como vocales natos, quienes por su pertenencia a la Alcaldía a aquellos vecinos del distrito que, como vocales

de elección, deben completar dicha Junta.

Cuando quede confeccionado el nuevo Registro o Padrón de Pobres, que darán caducados los cartones antiguos y los nuevos lo serán también en la forma y color de los mismos.

El abuso de los volantes que rayaban ya en la exageración, queda cortado por el siguiente acuerdo: En lo sucesivo, solo por orden de la Alcaldía, de la que dará cuenta a la Corporación, podrán expedirse volantes en caso de verdadera urgencia o necesidad y para un determinado servicio, devolviéndose después el volante con la nota cumplida, que firmará el facultativo correspondiente. Para dar estos volantes, los alcaldes de barrio y los médicos municipales, bajo su responsabilidad, habrán de justificar la pobreza del que solicita el servicio, viniendo aquellos obligados a pagar los gastos que ocasiona éste, caso de no ser ciertos los informes emitidos.

El punto final del dictamen aprobado, se refiere a comunicar estos acuerdos anotados a los médicos municipales, alcaldes de barrio e inspectores de la Guardia municipal.

De llevarse pronto a cabo los acuerdos contenidos en el dictamen referido, el Ayuntamiento, las verdaderas familias necesitadas y la clase médica en general, notarán inmediatamente los beneficios efectos de la doctrina que encierran aquellos. Y no seríamos justos si en este momento no tributáramos nuestros sinceros aplausos al autor del dictamen, el cual farmacéutico y distinguido amigo, don Francisco Torres.

En afirmación de cuanto hemos dicho respecto a los beneficios a obtener, baste decir que la cifra de diez mil vecinos que en la actualidad usa el servicio médico farmacéutico municipal, quedará reducida casi a la mitad: cálculos aproximados permiten fijar esta cantidad en unos seis mil vecinos o familias.

Reduciendo, pues, el servicio, a sus verdaderos límites, podrán acometerse reformas en la prestación del servicio médico (distribución de personal, compensación en parte con un aumento de sueldos), en el suministro de medicamentos (extendiendo la dispensación a algunas especialidades de urgencia y a otras que, por su composición, requieren ser preparadas en laboratorios), y lo que es todavía mejor, con ser lo anterior de imprescindible necesidad, tendrán los pobres la seguridad de que no habrá nadie que, valiéndose de artimañas y compadrazgos, les dispute un legítimo derecho social y humanitario, y que en la actualidad, por ser tan extenso y numeroso el Padrón de Pobres, ado-

lece de ciertos defectos que los menesterosos son los primeros y hasta casi los últimos en sufrir.

Venga, pues, la pronta traducción de los acuerdos tomados por nuestro Ayuntamiento, y manose a la obra.

Todo, menos consentir "por más tiempo que sigan habiendo "falsos pobres", que con lujosos muebles y cortinajes en sus casas, no tengan escrúpulos para llamar al médico municipal (a quien a la hora de recetar le ruegan que formule específicos caros) perjudicándole directamente en su dignidad e indirectamente a toda la clase, y en cambio haya gentes desgraciadas que por vergüenza y pobreza de espíritu se consuman en la miseria, ocultando sus desdichas y sufriendo los rigores de sus males, porque otros seres más deservidos les suplantan indignamente y haciendo ostentación de sus influencias con el caciquillo, que él sabrá por qué ayudó a la consumación de tamaña injusticia...

DR. A. GARCIA BRUSTENGA

NOTICIAS

El tiempo no ha sido hoy tan hermoso como los pasados días, pues ligeras neblinas han empañado con frecuencia el brillo del sol; pero esto no ha restado animación a la ciudad que ha ofrecido el aspecto risueño de los días festivos. Durante la mañana han estado abiertos los comercios y las calles concurridísimas.

No hay que decir que en los Viveiros, Alameda, Glorieta y en la Feria sobre todo, no se podía dar un paso. No pueden quejarse los feriantes, pues han tenido muy buen tiempo y no ha escaseado el público ni un solo día.

El estado atmosférico, como hemos dicho, muestra tendencias a variar. Hoy comenzó la mañana con nubes y una humedad relativa de 85, que cuando el sol tomó fuerza, ha quedado reducida a 79. La presión barométrica ha bajado a 761 milímetros, y las brisas dominan de Noreste y Noreste.

La temperatura fue en la madrugada de 5, y a la una de la tarde, de 18 al sol y 21 a la sombra.

La fiesta de San Vicente mártir se ha celebrado hoy en la Metropolitana con gran solemnidad.

Ha oficiado de medio pontifical el Prelado de la diócesis doctor Melo, al que acompañaban los canónigos señor Vila con capa de presbítero asistente, y señores Bilbao y Ferreres como diáconos de honor. La misa la ha ofrecido el canónigo representante señor Herrera, asistido por dos beneficiados, y la capilla de música ha interpretado una partitura muy hermosa.

El sermón ha estado a cargo del prebendado don Pascual Llopis, que ha pronunciado un elocuente discurso panegírico del Santo mártir, cuya artística y valiosa imagen-relicario de plata estaba expuesta a la izquierda del altar mayor, a la veneración de los fieles.

A la fiesta han asistido el Capitán general, el Gobernador, el Ayuntamiento en corporación, presidido por el teniente de alcalde señor Ollas, y gran número de invitados.

A las cuatro de la tarde ha comenzado a salir la procesión por la puerta llamada de los Hierros, de la Metropolitana.

Abrieron marcha batidores de la Guardia municipal de caballería, de gran gala, seguidos las banderas de la ciudad, niños del Asilo de San Juan, de la Misericordia, del Colegio de San Vicente Ferrer, bandas parroquiales con sus cruces, la Banda Municipal, semiparistas, invitadas, beneficiados de la Catedral, Cabildo y la imagen de San Vicente en sus andas de plata.

Ha oficiado de preste el canónigo arcipreste señor Herrera, y ha asistido el señor Arzobispo, vistiendo hábitos corales y capa negra, y acompañado de las dignidades del Cabildo, señores Payá y Benito.

Seguía el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde y representado por las autoridades militar y civil, y cerraba tan brillante cortejo, una compañía del regimiento de Mallorca, con su música.

La carrera estaba muy animada.

Laboratorio sistema Kodak MANERO, Plaza Porcietis, 14.

Ha marchado a Toledo, en el rápido de la corte, nuestro paisano el conde de aquella Catedral don Hernán Cortés Pastor, hermano de nuestro querido compañero y médico de la Asociación de la Prensa don Antonio Cortés Pastor.

En la estación sus numerosos amigos le han tributado una cariñosa despedida.

En virtud de permuta, ha sido nombrado catedrático numerario de Elementos de Derecho Natural de la Universidad de Sevilla el que ha sido de Valencia don Blas Ramos Sobrino, que será reemplazado en esta Facultad de Derecho por don Mariano Puigdollers Oliver, catedrático de la de Sevilla.

Ha sido nombrado catedrático numerario de Matemáticas de este Instituto General y Técnico, en la vacante que dejó el fallecimiento de don Antonio Suárez, el profesor de la misma asignatura en el Instituto de Guadalajara don Julio Juan Planguer.

El Colegio de Corredores de Comercio de esta plaza celebrará la fiesta anual a su Patrona Nuestra Señora de la Esperanza el próximo domingo 27 del actual, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Martín.

Oficiará de pontifical el ilustrísimo señor doctor don Rafael Balanzá, Obispo auxiliar de Toledo; estando encargado de la oración sagrada el muy ilustre señor doctor don Rogelio Chilleda, magistral de esta Basílica Metropolitana.

Se interpretará por numerosa orquesta la misa titulada "Homenaje a Pío X" y el "Sub tuum praesidium", del padre Baixauli.

El lunes 28, a las nueve de la mañana y en la misma parroquia, se celebrará misa de "Requiem" en sufragio de los señores corredores fallecidos.

Habiéndose terminado las obras en el trayecto del tranvía entre Valencia y Tabernes Blanques, a partir de hoy se prestará el servicio en la forma ordinaria en dicho trayecto.

Farmacias de guardia para el día 22 de enero de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Ejarque, Pascual y Genis, 5; don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82; don Eduardo Belver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Maldonado, 26; don Galileo Montoro, plaza de la Constitución, 10; don Carlos López, San Vicente, 17.

Pobladors marítimos: Don Leopoldo Ciurana, Avenida de los Aliados, 277; don Ricardo Morales, José Benlliure, 133.

La Junta directiva de los Maestros Nacionales de la provincia de Valencia se ha constituido para el presente año de la forma siguiente:

Presidente, don Nat'vidad Domínguez; vice primero, don José Sánchez Amillano; vice segundo, don Rafael Arizo; secretario, don Remigio Sáez Soler; vice primero, don Tómas Albert; vice segundo, don Vicente Medina; bibliotecario, don Concepción Martínez Carrillo; vice, don Julio Sánchez; tesorerero, don José Martí Liberós; vocales: don Emilio Pastor, don José Gómez, don Cirio Belver, don Ezequiel Huerta, don Manuel Martínez, don Julián Uribe, don Emilio Prats, don José Quirós y don Francisco Marín.

La Sociedad coral "El Micalet" celebrará hoy baile familiar, de diez a una de la madrugada.

Ayer tarde se posesionó de su cargo el nuevo director del Hospital provincial diputado don Vicente López Aparicio, al que dió la posesión el presidente de la Diputación don José M. Carran, acompañado del secretario de la Corporación señor Monleón y contador señor Carbonell.

Asistieron al acto la Superiora de las Hermanas de la Caridad sor Ana Callis, hermana sor Concepción Escudero, administrador del establecimiento don Salvador de Coya, director facultativo don Tomás Blanco y personal de las oficinas.

El nuevo director fue saludado por todos los reunidos, saludo al que correspondió con la mayor deferencia, y después de firmar la póliza del seguro del teatro Principal, propiedad del Hospital, recorrió algunas dependencias del mismo.

La Academia Científico Literaria de la Juventud Católica de Valencia celebrará el jueves 24 y domingo 27 del corriente, a las seis de la tarde, en el local social, las juntas generales prevenidas en los artículos 84, 35 y 36 del reglamento.

Con el fin de notificarles un asunto que les interesa, se ruega a los herederos de don Manuel Millón Mestre, se personen en el negociado de Reformas Urbanas, de la Secretaría municipal.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

El domingo último, con esta vez anunciada, celebró el Centre Català la junta general ordinaria, preside el secretario En Miguel Belcells, la memoria de los trabajos fets durant el curs anterior, la qual fou molt aprovada. Aprovats que foren després els comptes presentats pel laberios comp tador senyor Ollas, es procedí a la renovació reglamentaria de la directiva, restant aquesta constituída en l'any actual, del mode següent:

President, Francesc Barido; vices, Santiago de Tas i Santiago Solá; secretario, Miguel Belcells; vices, Frederic Canal i Francesc Roca; tesorero, Rafael Tató; comptador, Josep Campins; bibliotecari, Salvador Vila rras; vocals: Agustí Fumadó, José Vidal, Antoni Faura, Isidre Beltrán, Wenceslan Borrás i Joan Alvarez.

Gobierno civil

La festividad del día no ha sido obstáculo para que el general señor Revilla permaneciera esta mañana en su despacho las horas de costumbre y que recibiese a los periodistas a las diez y media próximamente de la tarde.

No había hoy noticias; unos cuantos partes de los comandantes de puertos de la Guardia civil y pare usted de contar.

Papel «Abadie»

EL MEJOR DEL MUNDO PARA PUMAR 15 céntimos librito

En cuarta plana Informaciones de Interés

"Hay tranquilidad completa en la provincia, señores—nos dijo el Gobernador,—y noticias no hay ninguna que merezca los honores de la publicidad.

Mañana es el santo del Rey y yo quisiera que los periodistas que hacen la información en este centro estuvieran a las once en mi despacho para conmemorar tan fausta fecha.

En la imposibilidad de dirigirme a cada uno de sus compañeros en particular, yo le ruego les haga saber mi propósito y la satisfacción que experimentaré al ver a todos ustedes reunidos en mi despacho.

Y nos hemos despedido del caballero general, ofreciendo cumplir la indicación que se ha servido hacernos.

El delegado gubernativo de Játiva participa al Gobernador que el domingo último, en Canals, y bajo la presidencia de dicho señor y el Alcalde, se verificó la entrega de la bandera para la casa-cuartel de la Guardia civil. El citado delegado exhortó al vecindario sobre el cumplimiento de los deberes ciudadanos y su interés para el engrandecimiento de la patria.

Se convoca a todos los socios y exsocios de esta Agrupación, así como también a todos los jugadores que simpatizan con la misma, a una Asamblea que tendrá lugar el día 26 del corriente, a las diez de la noche, en el local que la Sociedad de Maestros y Dependientes peluqueros posee en el Palacio del Conde Paredon (Don Juan de Villarrasa, 12), para tratar de la reorganización de nuestra Sociedad, aprobación del reglamento y nombramiento de junta directiva.—Por la comisión organizadora, Juan Puig.

Los deportes

Agrupación Deportiva Patria

Se convoca a todos los socios y exsocios de esta Agrupación, así como también a todos los jugadores que simpatizan con la misma, a una Asamblea que tendrá lugar el día 26 del corriente, a las diez de la noche, en el local que la Sociedad de Maestros y Dependientes peluqueros posee en el Palacio del Conde Paredon (Don Juan de Villarrasa, 12), para tratar de la reorganización de nuestra Sociedad, aprobación del reglamento y nombramiento de junta directiva.—Por la comisión organizadora, Juan Puig.

NECROLOGÍA

La conducción del cadáver de la señora doña María Alabarta Salvador, viuda de Navarro, ha constituido manifestación sentida de duelo, al que se han adherido gran número de amigos de la familia de la finada, que han rendido a esta póstumo tributo de afecto a que tan merecedora fue por sus virtudes.

En la fúnebre comitiva han figurado asistidas de la Protectora y de San Vicente Ferrer y clero parroquial de San Andrés, y como hemos dicho, numeroso acompañamiento, que ha sido presidido por el conde de Torrefiel, el canónigo don Eneas Omos, don Agustín Navarro y don Agustín Navarro Alabarta.

Reiteramos a la desconsolada familia la expresión de nuestro pésame, deseando hallen lenitivo a su dolor.

Festival en San Miguel de los Reyes

Vencidas las dificultades, que se presentaron, el viernes próximo por la mañana se celebrará en el penal de San Miguel de los Reyes el festival que todos los años dedica a los reclusos el caritativo empresario don José María Regües.

El espectáculo lo constituirán diez números de los más selectos y apropiados al fin que se persigue, o sea el de proporcionar un rato de honesta distracción a las que, por desgracia, se ven privados de la libertad.

Dado el entusiasmo de don José María Regües y sus buenos sentimientos, no dudamos que la fiesta responderá a sus humanitarios deseos y que la población penal beneficiará su nombre y agradecerá el recuerdo que annually le dedica.

Al acto han sido invitadas las autoridades y prensa.

SUCESOS

Atropelladas por el tren

Según comunicación del jefe de la estación de Algeciras al Gobernador civil, el tren 601, que circulaba por dicha estación a las 19'29, arrolló en el paso a nivel, al intentar cruzar la vía, a las vicinas de aquella localida Adelfina Llopis Esteve, de 26 años y a José Llopis Aznar, de 14, los cuales resultaron con heridas de carácter grave.

La primera fue trasladada a su domicilio y la segunda al Hospital.

En el hecho intervino el juzgado.

Accidente

También el jefe de la estación de Benifayó participa al Gobernador civil, al pretender, sin duda, apase del tren 2601, a la salida de aguas de la expresada estación, el vecino de la Granja (Valencia), don José Bisquet Pallá, de 64 años, tuvo la desgracia de caerse anoche, ocasionándose lesiones de consideración en la cara.

El hecho ocurrió en el kilómetro 92, entre la segunda y tercera vía, y del mismo se dió cuenta a la autoridad judicial.

Caída

José Anrau Benages, de 13 años, se ha tirado del tranvía con tal mala fortuna, que ha caído, ocasionándose lesiones en la cara, lado izquierdo, de pronóstico reservado, según pronóstico del médico de guardia de la casa de Socorro de la Glorieta.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA—San Hilario, Obispo de Toledo; San Raimundo, confesor, y Santa Emereciana, virgen y mártir. Misa y oficio de San Hilario, con rito doble mayor y color blanco, y conmemoración de San Raimundo, Santa Emereciana y la octava de San Vicente.

CUARENTA HORAS—Continuar en el Patriarcado. Se descubre a las diez y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA—San Pascual Bailón.

CORTE DE MARIA—Nuestra Señora del sufragio, en Santa Cruz.

Cultos para mañana:

El turno de Reparación y desagravio correspondiente a las Marías de los Sagrados de la parroquia de Santo Tomás.

En San Bartolomé, Cuarenta Horas extraordinarias, poniéndose de manifiesto al Señor a las siete y media de la mañana y reservándose a las cinco y media de la tarde.

En Santo Tomás, a las ocho misa y novenario a San Vicente mártir.

En Santa Catalina mártir, a las cinco de la tarde novenario a la Beata Inés de Benigniano con sermón.

Festival en Ruzafa

Mañana miércoles por la tarde debutará en este teatro una notabilísima compañía argentina de variedades, que llegará a Valencia después de realizar con gran éxito una tournée por los principales teatros de España.

En el género que cultivan "Los de la Raza", figuran diálogos, entremeses, cantos y bailes populares argentinos y cuadros de las costumbres más típicas de aquel pintoresco país, hoy tan fraternamente unido a nuestra nación.

"Los de la Raza" han tenido la atención de dedicar su primera función, la matine del miércoles, a los periodistas valencianos.

El debut, aparte el interés propio del espectáculo, tendrá varios asistentes, entre ellos la asistencia al acto del inspirado poeta y periodista Serrano Clavero, redactor jefe de "El Diario Español", de Buenos Aires, a quien han invitado los artistas argentinos.

Eslava

HOY, a las 9'45 noche: ESTRENO de la comedia en tres actos, **Inmaculada** con asistencia de su autor, don José Fernández del Villar

Mañana A las 6 tarde: **Inmaculada** También con asistencia de su autor.

A las 9'45 noche: **El paso del camello**

Olympia

Palacio de la cinematografía

A las nueve noche **EL GUSANO DE LA SEDA** (Natural)

NO HAGA FUEGO Sensacional película en seis partes

El secreto del polichinela Monumental comedia en cinco partes

Pamplinas, tramoyista Cómica en dos partes

NOTA.—Durante la sesión se proyectará el PARTIDO DE CAMPEONATO celebrado anteayer entre el VALENCIA F. C. y el GIMNASTICO F. C., editado por la casa Novella Film, con notables aspectos de todo el partido.

Botánico, 4-Iberia, 3

El pasado domingo se celebró un encuentro entre estos dos equipos, dando el resultado arriba citado.

En este partido demostraron su superioridad los bravos muchachos del Botánico, que tuvieron embotellados completamente a sus contrarios, con tres goles que se tiraron cinco corportes.

A pesar de ello, el Iberia se defendió con valentía, consiguiendo marcar tres goals, uno de ellos de penalty.

En el Iberia se distinguieron por su juego sucio el portero, defensas y delantero centro.

Arbitró el encuentro, Guardia, que estuvo imparcial.

DICHAR

Cine Moderno

HOY grandiosos programas, HOY Tarde, a las 3'30: La extraordinaria película de 2.000 metros en cinco partes, titulada **LADRON DE ALMA** De gran presentación y sensacional argumento, por el gran artista americano **EVYLLN STEVENS** La comedia de mucha gracia **EL JEFE DE BOMBOS** Noche, a las nueve: Además de todo el anterior programa se estrenará el séptimo y último episodio, fin del gran éxito

LA AMORDAZADA Viernes: **EL JUSTICIERO** Monumental creación de los famosos **MOSJOUKINE** y la **LISANKO** Pronto el acontecimiento del año: **LA SIN VENTURA** La famosa película, adaptación de la popular obra del notable literato español **CABALLERO AUDAZ** Después, entre otras grandes producciones, **ALMA DE DIOS** La popular obra del maestro **SERRANO** Todo lo mejor de la producción.

Para hoy

PRINCIPAL—Compañía Barreto.—A las 10: Doña Francisquita.

PRINCIPAL—A las 9'30 Cine, "Ebra bair" y "El alcarachero."

APOLO—A las 10: Despedida del Espectáculo Benevol.

RUZAF—A las 10: Troupe Iberica.

ESLAVA—Compañía de comedia.—A las 9'45: Inmaculada (estreno).

OLYMPIA—Grandes sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9 noche.

LIRICO—Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde a 12'30 noche.

GRAN TEATRO—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9 noche.

CIRCO REGUES—A las 3'15, 5'45 y 9'45: Grandes funciones de circo.

MODERNO—Sesión de cine, a las nueve noche: "Ladron de alma", "El jefe de bombos" y "La amordazada."

BA-TA-CLAN—Funciones de variedades, a las 4 tarde y 10 noche.

CINEMA GINER—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Para mañana

ESLAVA—Compañía de comedia.—A las 6: Inmaculada.—A las 9'45: El paso del camello.

CIRCO REGUES—Grandes funciones de circo, a las 5'30 tarde y 9'45 noche.

Champagne

"Bénézet"

EL COLMO DE LA SUERTE

En la afortunada Lotería núm. 10, instalada en la calle Mayor del Grao, se han despachado las tres series del número 24.662, al que ha correspondido el cuarto premio en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy.

También en el sorteo del día 12 del actual correspondieron a esta misma Lotería las dos series del número 35.271, premiado igualmente con la cuarta suerte.

Pedid billetes a la Lotería de la calle Mayor (Grao).

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Barreto

Hoy martes - A las diez noche

Doña Francisquita

Extraordinario éxito

Teatro de Ruzafa

MAÑANA MIERCOLES, a las cinco y media de la tarde, DEBUT de la Agrupación Argentina de Arte Nativo

LOS DE LA RAZA

Con su orquesta típica cómica BUENOS AIRES.—Cuadros gauchos, diálogos refranes criollos, escenas de la vida argentina, duetos, tangos y otros números originalísimos.

Función dedicada a los periodistas valencianos, cónsul y colonia argentina.

APOLO

La adaptación cinematográfica

EL PUÑO DE ROSAS

SE ESTRENARÁ EL JUEVES 24 ENERO

TEATRO APOLO

OLYMPIA

HOY

durante la sesión de la noche, se proyectará el partido de campeonato entre

Valencia F. C.

Gimnástico F. C.

Edición NOVELLA FILM

LIRICO

HOY (PROGRAMA SELECTO) Sesión única desde las 3'30 tarde

CHARLOT, VAGABUNDO Cómica :: 2 partes

EL MENSAJERO BLANCO Drama :: 2 partes :: POLI

(EXTRAORDINARIO EXITO!) de la primera jornada de la monumental obra

CURRO VARGAS

ORGULLO DE LA PRODUCCION NACIONAL :: LA MAS PERFECTA DE LAS PELICULAS ESPAÑOLAS

Maravillosa adaptación del drama lírico de Dicenta y Paso, con ilustraciones musicales, a gran orquesta, de la hermosa partitura del insigne CHAMBERLAIN Interpretación irreprochable

ANGELINA BRETÓN - MARIA COMENDADOR - MARIA ANTONIO PINILLOS - GALACHE - MONTENEGRO - GIL VARELA AGUILAR

¡VAYA UN PORVENIR! Creación cómica de SNUB POLLARD (A las 6 de la tarde se proyectará el mismo programa)

POR LA NOCHE

CHARLOT, VAGABUNDO Charlot

LO QUE CUESTA LA VIDA Klara Kimball

CURRO VARGAS Monumental

¡VAYA UN PORVENIR! Snub Pollard

BA-TA-CLAN EMPRESA RIPOLO

HOY, a las 4 tarde y 10 noche, EXITAZO DEL MAYOR SUCESO MUNDIAL

CARROUSEL

Director: BORIS EVELINOFF

TEATRO CABARET D'ART

RUSSE

PRESENTACION — CUBISTA — FUTURISTA

BA-TA-CLAN EMPRESA RIPOLO

HOY, a las 4 tarde y 10 noche, EXITAZO DEL MAYOR SUCESO MUNDIAL

CARROUSEL

Director: BORIS EVELINOFF

TEATRO CABARET D'ART

RUSSE

PRESENTACION — CUBISTA — FUTURISTA

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

El regreso del Rey
Una real orden interesante para la Junta de Obras del Puerto de Valencia

La Lotería

Premios mayores

CON 150.000 PESETAS

30584 Sevilla

CON 70.000 PESETAS

10551 Madrid-Puebla de Calatralla-Málaga

CON 80.000 PESETAS

13054 Vigo-Madrid-Málaga

CON 20.000 PESETAS

24662 Valencia

CON 2.500 PESETAS

1227 Padrón-Madrid-Murcia

1296 Málaga-Granada-Salamanca

3231 Barcelona-Madrid

3753 Reus-Caena-Alcort-Carcagente

5056 Madrid

12314 San Fernando-San Sebastián-Tolosa

13505 Valladolid-La Coruña-Barcelona

16151 Madrid-Palma de Mallorca-Ecija

18103 Valencia

18955 Vich-Barcelona-Segovia

24645 Madrid-Barcelona-Lucena

26820 Bilbao

26771 Portugalete-Zaragoza-Carolinas

28043 Valencia-Cazalla-Cierra-Barcelona-Madrid

28209 Madrid

CON 500 PESETAS

UNIDAD

DECENA

CENTENA

MIL

DOS MIL

TRES MIL

CUATRO MIL

CINCO MIL

SEIS MIL

SIETE MIL

OCHO MIL

NOVENA MIL

DIEZ MIL

ONCE MIL

DOCE MIL

TRUCE MIL

DIECISEIS MIL

DIECISIETE MIL

DIECIOCHO MIL

DIECINUEVE MIL

VEINTI MIL

VEINTIUN MIL

VEINTIDOS MIL

VEINTITRES MIL

VEINTICUATRO MIL

VEINTICINCO MIL

VEINTISEIS MIL

VEINTISIETE MIL

VEINTIOCHO MIL

VEINTINUEVE MIL

VEINTI MIL

VEINTIUN MIL

VEINTIDOS MIL

VEINTITRES MIL

VEINTICUATRO MIL

VEINTICINCO MIL

TREINTA MIL

112 139 144 151 154 195 200 228
243 336 380 406 411 483 521 528
532 549 621 625 629 660 675 718
767 776 836 915 964 978 994

TREINTA Y UNO MIL

006 060 064 121 133 139 236 297
313 337 341 366 382 411 417 429
469 482 484 519 530 556 575 581
451 547 562 660 661 707 762 770
594 595 613 627 671 692 694 725
737 738 771 790 794 807 878 971
986 998

TREINTA Y DOS MIL

027 081 087 100 112 113 124 129
165 173 180 186 210 212 257 296
310 403 487 499 525 545 564 576
616 670 696 706 713 748 754 764
781 792 815 830 838 848 849 877
908 936 962 987 989 991

DOCE MIL

014 061 080 094 120 148 155 191
196 198 225 242 244 247 286 311
320 331 330 347 357 359 375 433
451 547 562 660 661 707 762 770
779 795 818 840 843 851 868 891
893 964

TRECE MIL

014 020 024 031 036 040 055 064
091 119 150 158 183 192 199 224
257 322 331 388 399 426 474 500
585 602 612 663 720 736 760 761
795 799 821 837 850 851 917 935
960 972

CATORCE MIL

005 020 023 050 066 147 197 207
226 227 244 261 268 302 310 324
343 351 354 399 403 408 490 498
510 520 547 548 601 607 615 713
744 747 788 813 851 855

QUINCE MIL

044 047 050 052 081 111 116 119
157 188 198 212 239 276 296 332
333 334 369 395 398 493 555 574
591 598 605 621 635 653 658 659
703 708 790 805 944 953 976 990
992

DIECISEIS MIL

014 020 034 082 143 175 261 264
291 307 315 325 344 388 396 411
449 451 547 564 574 586 606 616
617 640 644 650 698 702 729 739
743 811 826 848 881 885 895 897
962 987

DIECISIETE MIL

006 008 011 020 050 080 091 104
113 120 139 144 172 187 209 221
238 254 289 292 308 389 420 426
427 447 480 482 508 509 517 574
586 653 658 740 744 746 750 751
764 776 811 850 852 864 902 922
945 957

DIECIOCHO MIL

010 025 047 056 063 069 078 143
158 168 187 206 230 232 236 313
340 414 466 498 547 625 644 656
741 744 752 762 830 849 866 869
875 964 968 975 987

DIECINUEVE MIL

010 037 040 044 049 075 113 120
128 164 183 220 232 239 245 246
282 300 304 311 330 389 391 410
434 455 527 541 561 565 603 641
672 731 801 883 885 947

VEINTE MIL

034 035 039 078 098 137 182 212
218 250 305 329 333 352 361 371
376 428 481 483 489 498 638 667
676 720 736 751 832 861 863 897
934 972 977

VEINTIUN MIL

002 010 070 078 092 177 204 215
223 236 264 272 273 347 363 366
443 478 486 575 595 609 622 644
668 718 721 744 752 759 856 862
891 894 896 925 968 981 997

VEINTIDOS MIL

053 063 117 121 137 175 193 205
212 240 272 288 289 340 346 367
441 469 477 507 513 542 543 548
563 565 584 605 648 667 715 744
815 904 936 976

VEINTITRES MIL

067 071 085 101 104 114 179 206
269 331 334 387 400 406 414 467
488 516 526 531 558 570 583 595
615 617 691 695 707 731 733 747
768 799 866 897 900 903 919 921
924 931 948 976 981 989

VEINTICUATRO MIL

015 022 046 061 085 091 098 111
122 149 188 196 210 245 293 325
352 355 374 419 427 437 440 445
456 460 501 505 511 518 557 566
601 713 725 747 752 777 788 819
881 906 953 998

VEINTICINCO MIL

013 022 027 050 064 103 113 144
153 187 188 192 203 209 210 247
283 322 393 426 473 502 506 513
520 521 572 575 577 619 622 625
660 677 710 719 726 733 755 808
854 909 937 943 944 952 982

VEINTISEIS MIL

037 056 135 139 187 194 235 241
289 305 371 399 409 449 455 466
498 511 535 541 618 623 643 664
678 702 717 728 742 749 750 761
804 866 885 907 911 913

VEINTISIETE MIL

025 038 040 116 125 171 189 199
203 205 231 251 267 289 296 311
325 380 466 483 492 544 550 582
584 624 651 710 713 724 750 785
788 851 862 866 888 993

VEINTIOCHO MIL

010 012 045 060 680 108 131 146
149 160 230 244 343 369 395 432
458 499 514 521 537 585 760 797
789 801 806 810 845 865 877 928
930

VEINTINUEVE MIL

066 094 119 133 145 150 173 175
191 192 228 229 261 323 355 438
443 457 463 479 486 531 540 566
575 587 626 628 661 687 696 708
714 718 720 745 843 863 865 892
909 921 923 958 997

En el Directorio

La reunión que comenzó a celebrar el Directorio ayer tarde a última hora, terminó a las nueve de la noche. El general señor Vallespina manifestó a los periodistas que habían sido despachados expedientes de Hacienda y Fomento. A última hora de la tarde el presidente del Directorio recibió a una comisión de Toledo, presidida por el Cardenal Prímado. Este entregó al marqués de Estella un escrito pidiendo la capitalidad de Toledo para la región; auxilios para reparar una gran avería que ha ocurrido en la Catedral, y socorros para la clase obrera, que tan grave crisis atraviesa a consecuencia de la mala cosecha de aceitunas. El señor Prímado de Rivera dijo que concedería un crédito de 50.000 pesetas para reparaciones en la Catedral y 70.000 para auxiliar a los trabajadores, debiéndose invertir esta cantidad en la construcción de la carretera de circunvalación.

Varias notas del Directorio

Terminada la reunión del Directorio, el señor marqués de Estella conversó con los periodistas, haciendo resaltar la importancia de las notas oficiosas que acababan de facilitárseles, una referente al Estatuto de Tánger y otra al régimen de exportación. La referente a Tánger dice así: "El Directorio, que no encontró inconveniente en solicitar hechos fidedignos de la asistencia informativa de la opinión pública por medio de la prensa y de comunicaciones de entidades, y que atendiendo este requerimiento se han expuesto con altura de miras opiniones muy dignas de consideración, cree ahora indicado hacer un paréntesis en la controversia en cuanto se refiere al Estatuto de Tánger, que ya está casi convenido después de haber accedido los Gobiernos de Francia e Inglaterra a demandas importantes de España, restando solo uno, acaso el más interesante, por acordar, pero en camino de buen negociación, que sea so su dificultad con juicios anticipados. Por lo expuesto se comprenderá que el Directorio está en camino de adherir a España al proyecto de Estatuto para Tánger tan pronto como se ultime la negociación pendiente, y cree oportuno a deber informando a la opinión pública de este particular, máxime cuando la prensa extranjera viene hablando tanto de ello. Es grato consignar que en esta segunda etapa de negociación directa los Gobiernos francés e inglés han extremado su espíritu de transigencia y hermanado la consideración y cordialidad respetando a nuestra tradición y costumbre que el concepto de España merece en el mundo. El Directorio se congrató por satisfacer su aspiración, que es la máxima dentro de la tradición y el derecho de España, cree haber mejorado mucho sus aspiraciones y haber dado un paso en el camino de inteligencia de Francia para la resolución acorde del problema de Marruecos, y desoyendo los clamores apasionados o irresponsables, seguro de velar por los intereses de la colonia y por el buen nombre español, no hará enojosa su actitud para pueblos amigos, negando la firma del Gobierno a tratos que se han seguido con la mayor atención y cuidado. El día que se pueda hacer libre examen de las propuestas de origen y de las resoluciones definitivas, toda persona imparcial apreciará que aun sin haberse realizado el todo completo y fundamentado de las aspiraciones españolas, el Gobierno ha sido remiso en la gestión ni las otras potencias completamente tercas en sus puntos de vista. La nota referente a la exportación de aceites concebida en los siguientes términos: "Con motivo de la autorización para exportar una cantidad importante de lentejas que habían llegado a precio por lo bajo no remunerador en el mercado nacional, se ha vuelto a poner sobre el tapete la cuestión de las exportaciones por los que a toda co-

ta quieren que se prohíba, y ha considerado el Directorio que si España no exporta sus productos abundantes, mal podrá compensar, ni siquiera en parte, su salida de dinero ni los artículos de importación, que esto si que fuera bueno poderlos reducir al mínimo. Sobre que además que los mercados extranjeros que España sirve no obtienen los productos que demandan, otros pueblos se los servirán y el nuestro los perderá, como ya pasó con los del aceite, que ahora trabajosamente se van recuperando, merced a la excelente calidad de nuestros productos. Algunas naciones han llegado por mantener las exportaciones, que son el signo positivo de la balanza comercial, hasta la prohibición de artículos indígenas, comprendiendo que este sacrificio tenía compensación en la economía nacional. No es criterio del Gobierno llegar a tanto e interviene con prudencia a la importación y exportación, como reguladores de los precios del mercado interior, cuando éstos sean desahuciados, pero sin adoptar sistemáticamente uno u otro criterio. Lo cierto es que el pan se cotiza hoy en toda España por bajo de los 60 céntimos el kilo verdad, cuando hace cuatro meses era a 65 céntimos los 800 gramos, o sea con una ventaja de precio del 20 por 100, sin que la pequeña alza que, por fortuna, han tenido los trigos autorice a variar esta cotización."

Otra nota manifiesta que el Directorio ha dado instrucciones a las autoridades para que eviten precipitaciones o vehemencias en la campaña de purificación, poniendo cuidado en comprobar todas las denuncias, dejando a salvo el crédito y prestigio de las personas que han sido objeto de sanciones definitivas. "Ha llegado el momento de dar comienzo a una labor constructiva", dice.

Lamenta que en el primer momento el exceso de calor o falta de homogeneidad en los criterios produjeran algunas actuaciones exageradas. Añade que la revolución iniciada comenzará a consolidarse con resultados, felicitándose de haberlo conseguido sin sangre ni castigos anteriores al fallo de los tribunales y sin violencias ni martirios corporales.

Termina esperando que en Cataluña, donde el rigor empleado no ha sido en proporción a la gravedad del mal, los procedimientos del Gobierno acabarán con todas las propagandas e intrigas exaltadas.

Se congrató de que el buen sentido de los franceses y amistad del Gobierno de la nación vecina sean la más categórica repulsa para las maquinaciones de los catalanes exaltados.

El marqués de Estella terminó el despacho a las doce, y al salir manifestó que había puesto numerosos decretos a la firma, de los cuales, por ser tantos, no guardaba memoria.

El despacho oficial de Marruecos

En la zona Oriental, sin novedad. A consecuencia del indulto del sargento Aymaní, aumenta el gran número de las sumisiones de rebeldes, siendo cada día mayores los núcleos de familias que regresan de la zona francesa, efectuándose ayer 230 personas y 114 cabezas de ganado, pasando por el Zaio para establecerse en distintos puntos de Ulat Sebuh, Quebdani y Ke'ia.

El contrato de trabajo

Se reunió el pleno del Instituto de Reformas Sociales, aprobando el acuerdo de los patronos liberos, en virtud del cual los contratos del trabajo podrán suspenderse temporalmente por causas no imputables al patrono, el tiempo máximo de esta suspensión y casos en que los obreros deberán continuar cobrando el jornal.

Después se aprobó lo concerniente a indemnizaciones por incumplimiento de contratos, entrando a discutir otros capítulos del acuerdo, presentando enmiendas los patronos sobre la intervención de los tribunales en los incumplimientos de contratos, enmiendas que fueron rechazadas.

Después se aprobaron todos los demás capítulos.

Intervinieron en el debate los señores Martín Angel, Largo Caballero y otros.

Disposición importante para el puerto de Valencia

La "Gaceta" inserta la siguiente disposición: "Sección de Puertos.—Vista la comunicación que, con fecha 16 del actual elevó a este ministerio la Junta de Obras del Puerto de Valencia respecto a la conveniencia de dictar una disposición, por la cual se den exceptuados del pago de arbitrios locales de puerto los materiales que se utilizan en las obras del dique de abrigo del mencionado puerto, así como recabar de los departamentos ministeriales respectivos igual exención de derechos de practaje y amarre

transporte creados por real orden de 12 de diciembre último, e igualmente hacer saber, para conocimiento de licitadores, que los materiales para las obras serán entregados a la contrata sobre los muelles de puerto.

Resultando que a contratistas anteriores se ha eximido del pago de impuestos y tributos.

Considerando que en el caso actual no existen razones que obliguen a exigir su pago, lo que pudiera ocasionar un retraimiento de postores y producir posteriores reclamaciones.

Su majestad el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo propuesto por esta Dirección general, ha tenido a bien disponer:

1.º Que los materiales que se utilicen en la construcción de las obras de los diques de abrigo del puerto de Valencia a quelen exentos del pago de los arbitrios locales de puerto.

2.º Que los materiales que a la contrata suministra la Junta de Obras del Puerto tales como cemento, cales, purolanas, etc., se entreguen a la contrata sobre los muelles del puerto.

3.º Que a los efectos de la exención del pago de transportes, derechos de practaje y amarre y gravamen de carga y descarga a favor de los navieros dispuesto por real orden de diciembre último, se recabe dicha exención de los departamentos ministeriales correspondientes.

De real orden... etc."

Ossorio Gallardo insiste en dimitir

A pesar de que en la junta extraordinaria celebrada anoche se acordó ratificar los poderes a la junta directiva del Ateneo, el señor Ossorio y Gallardo, con quien hemos hablado hoy, insiste en su propósito de dimitir la presidencia. Probablemente secundarán su actitud algunos otros elementos de la directiva.

El abuso de los libros de texto

"A B C" se ocupa de la reunión del pleno del Consejo de Instrucción pública, presidido por el Directorio, y aplaude el propósito de esta determinación si consigue acabar con el abuso de los libros de texto, que cuesta tan mucho más que los de consulta.

El regreso del Rey

Esta mañana, a las 9.30, regresó el Rey con su comitiva, siendo recibido por los Príncipes Felipe y Raniero, el marqués de Estella con los generales del Directorio, autoridades y personajes palatinos.

Marchó su majestad inmediatamente a Palacio, y a las diez y media acudió el jefe del Directorio. El marqués de Estella terminó el despacho a las doce, y al salir manifestó que había puesto numerosos decretos a la firma, de los cuales, por ser tantos, no guardaba memoria.

Ultimando detalles

El duque de Tarifa visitó esta mañana al Rey, ultimando detalles de la cacería en el coto Doñana.

Viejeros augustos

Llegaron esta mañana a las once los marqueses de Carisbroke, hermanos de la Reina doña Victoria.

Fueron recibidos por su majestad con la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaño.

Los Príncipes permanecerán una temporada en Madrid, alojándose en Palacio.

Funerales

En la iglesia de San Miguel se celebró a las once de la mañana solemne funeral con ocasión del segundo aniversario de la muerte del Papa Benedicto XV.

Han asistido el Nuncio, el Cardenal Prímado, el Patriarca de las Indias, el Obispo de Madrid-Alcalá y numerosa concurrencia.

Visitas y conferencias

El general Méndez Vigo conferenció con el general Jordana; el duque de Tetuán con el general Vallespina, y el general Muslera con el director de la Casa de la Moneda.

del doctor Zenteno...

Protesta

Varios empleados y dependientes de la Comisión mixta del Trabajo...

El objeto de la visita era exponer les sus quejas con motivo del despido y atropello de sus derechos...

También han denunciado el asunto sobre el seguro de paro forzoso...

En el Ayuntamiento

Antes de dar curso a la sesión de ayer...

Al ver el Alcalde, dió comienzo la sesión, y después de aprobarse el acta anterior...

Se pasó al orden del día, y se leyó un dictamen de la comisión central...

El elegido fué el concejal don Federico Camps Llopis...

en la rectitud de los tribunales de justicia...

Recepción

en Capitanía general BARCELONA.—Con motivo del santo del Rey mañana se celebrará acto de corte en Capitanía general.

Por la tarde el Capitán general asistirá a la Casa del Soldado al reparto de premios.

Cierre de fábricas

Con motivo de la crisis algodonera son muchas las fábricas que han cerrado...

Consejo de guerra

El viernes se celebrará un Consejo de guerra contra un cabo de la Guardia civil...

Robo

En la Administración de Contribuciones de Santa Coloma de Palmes se ha cometido un importante robo.

Se ignora la cuantía de lo sustraído.

Suspensión

Por orden gubernativa ha sido suspendido en Mauresa el periódico "El Trabajo"...

PROVINCIAS

Congreso obrero

BILBAO.—Se ha terminado el Congreso de Sociedades y Sindicatos obreros.

Se ha acordado pedir la reposición de los obreros ferroviarios despedidos...

Detención

CORDOBA.—Como presunto autor de las estafas cometidas en Vitoria ha sido detenido un sujeto llamado Antonio Gimés...

Formidable incendio

BILBAO.—A la una y media de la tarde se declaró un incendio en el tingado del muelle de Urizarte...

Se propagó a las mercancías allí depositadas, que quedaron reducidas a cenizas.

Pardeca que algún descargador del puerto arrojó la colilla del cigarrillo sobre una pieza de yute...

Acudió todo el material de incendios disponible...

Entre las mercancías depositadas había bacalao, sardinas, conservas...

El fuego se propagó al vapor "Neptune".

Se le desamarró, conduciéndole fuera del puerto.

Prestaron auxilio tres remolcadores de la casa Sota.

A las cuatro de la tarde se ha retirado el material de incendios.

Las pérdidas son cuantiosas.

Sociedad

Filarmónica

Mañana miércoles tendrá lugar el quinto concierto del presente curso.

so en esta entia corporación. Corredor a cargo de Trio de Viena...

El programa de esta sesión será el siguiente:

Primera parte.—Trio en re mayor, op. 70, número 1, Beethoven.

Segunda parte.—Trio en re menor, op. 33, Arensky.

Tercera parte.—Trio en si bemol mayor, op. 99, Schubert.

El concierto se celebrará, como de costumbre, en el teatro Principal...

En el Instituto Médico

El doctor Jesús Marín habla sobre el tratamiento del corea

El subdirector del Manicomio Provincial, don Jesús Marín Agramunt...

En el trascurso de su labor, puo de manifiesto la solidez de su cultura...

Sau Vito), que por la diversidad de los mismos, hacen difícil fijar con exactitud los que en puridad corresponden a dicho síndrome...

El corea—dijo—obedece a procesos de muy distinta naturaleza...

Citó casos de como un mismo proceso puede originar síndromes coreicos...

Entrando ya en el fondo del tema que servía de título a la conferencia...

La conferencia fué escuchada con gran interés...

La conferencia fué escuchada con gran interés...

AL CERRAR

La Lotería

El billete número 24.662 de la Lotería Nacional premiado en el sorteo...

celebrado hoy con el cuarto premio, ha sido expandido en el Grao, en la administración frente al teatro Benlliure.

Los partidos de h y En el Stadium ha jugado el Gimnástico y el Alcolmadi...

En (Mostalla, el Agrupación Sportiva de las Cortes...

Anuncios municipales

En el sorteo celebrado en el pasado diciembre para la amortización de 50 Obligaciones...

Segunda serie: 932, 1.142, 1.920, 220, 1.617, 738, 86, 1.798, 1.199, 713, 127, 1.950, 538, 574, 1.121, 1.920, 220, 1.617, 1.169, 206, 1.791, 1.352, 1.386, 514, 934, 1.612, 1.647, 640, 1.576, 431, 1.165, 1.026, 406, 1.479, 1.951, 1.867, 1.282, 1.320, 927, 1.843, 855, 1.205, 1.297, 1.702, 1.854, 88, 211, 986, 1.385, 176 y 881.

Tercera serie: 637, 1.563, 777, 435, 1.833, 1.228, 760, 538, 1.849, 551, 571, 1.635, 833, 528, 684, 728, 83, 168, 1.893, 449, 1.106, 1.175, 974, 1.978, 381, 1.322, 1.777, 1.535, 904, 1.699, 953, 1.965, 1.836, 1.815, 396, 922, 943.

Alcaldía.—El día 25 del corriente a las doce horas...

Alcaldía.—El día 25 del corriente a las doce horas...

Alcaldía.—El día 25 del corriente a las doce horas...

Alcaldía.—El día 25 del corriente a las doce horas...

Alcaldía.—El día 25 del corriente a las doce horas...

UNGUENTO UNIVERSAL. LOS GRANOS, PANADIZOS, PANALES-TUMORES, GOLONDRINOS-FISTULAS, LLAGAS-ÚLCERAS-CARIES, DE LOS HUESOS-ABCESOS-ESCRÓFULOSOS ETC. ETC.

¡¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!! Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abcesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna) podrá curarlos usando unicamente el más prodigioso remedio: "UNGUENTO UNIVERSAL" que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes...

Marca registrada. Máquina para coser y bordar. Se vende una máquina bovina central, marca alemana, completamente nueva...

NUEVA LUZ PHILIPS ARGENTA. LA LÁMPARA DECORATIVA DE CRISTAL OPALIN. EL COMERCIO, CAFÉS, CASINOS PARTICULARES, ETC. CONSEGUIRÁN CON PHILIPS ARGENTA EL ALUMBRADO MÁS Suntuoso y Decorativo.

Wertheim. Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes. WERTHEIM. Dirección general en España: RAPIDA, S. A. Avinó, 9, Apartado, 798 Barcelona.

Casa Amador RETALES de todos los artículos a menos de la mitad de su valor.

Practicante. Inyecciones, ventosas, masaje, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía (prescripción médica).

Seguros Mútuos. Nada han pagado. Su único fin es el ocoorro mútuo— contra incendios de edificios en Valencia. FUNDADA EN 1844.

DUNLOP. Neumáticos para bicicletas y automóviles. Bandajes macizos para vehículos comerciales. DE VENTA EN TODAS PARTES. SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Buenos Aires, 18.

Subasta. COLICOS, NAUSEAS, IRRITACION PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON. SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN YUMAS. Frasco de 10a 12 purgas 3Ptas. Cajita IDEAL para 10 purgas 0.50.

Pinos. Se venden frente a la Cárcel Modelo, Bazón, calle Cadiz, 14, de 3 a 4 tarde. Alfombras. No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masas y Benito...